Алгоритм определения спряжения глагола.
1. Это глагол ХОТЕТЬ, БЕЖАТЬ, ЕСТЬ, ДАТЬ?

                    ДА

      РАЗНОСПРЯГАЕМЫЙ                                             НЕТ

2. Убедитесь, что у глагола безударное личное окончание. Если окончание ударное, алгоритм не нужен, т.к. спряжение определяется по окончанию (лью, льём, льёшь, льёте, льёт, льют)
3.Ставим глагол в начальную форму (ЧТО ДЕЛАТЬ? ЧТО СДЕЛАТЬ?), смотрим, на что он оканчивается.
4. Применяем правило:



ко 2 спряж. относятся 
все гаголы на –ить, кроме БРИТЬ, СТЕЛИТЬ (это искл. 1 спряж.);
7 глаголов-исключений на –ЕТЬ: 
ВИДЕТЬ,
ОБИДЕТЬ,
СМОТРЕТЬ,
НЕНАВИДЕТЬ,
ЗАВИСЕТЬ,

ТЕРПЕТЬ И
ВЕРТЕТЬ;

4 глагола-исключения на –АТЬ: 
ГНАТЬ,
ДЕРЖАТЬ,
СЛЫШАТЬ,
ДЫШАТЬ;

Все остальные глаголы относятся к 1 спряжению
Личные окончания глаголов

	Лицо глагола
	1спряжение
	2 спряжение

	1 лицо
	-у,-ю,                -ем
	-у,-ю,              -им

	2 лицо
	-ешь,                -ете
	-ишь,              -ите

	3 лицо
	-ет,                  -ут, -ют
	-ит,              -ат, -ят


